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Plan Samenleven  -  Stand van zaken

Vlaanderen werkt aan de uitrol van een beleid dat iedereen gelijke kansen geeft, ongeacht 
geslacht, leeftijd, afkomst, … Het Plan Samenleven heeft tot doelstelling om lokale besturen 
te ondersteunen bij het bevorderen van het samenleven in diversiteit. Het plan richt zich 
tot de brede samenleving en heeft inclusie tot hoofdoel. 

Het plan zelf bevat 24 acties, verspreid over 7 doelstellingen (Veiligheid & leefbaarheid; 
Nederlands; Competenties; Werk; Netwerk; Non-discriminatie en 1 Gemeenschap). De 
concrete invulling van de acties wordt overgelaten aan de lokale autonomie. 

Om iedereen te bereiken richten bepaalde acties zich tot een bepaald concreet deel van de 
bevolking, terwijl anderen zich dan weer tot de brede bevolking richten. De Vlaamse 
overheid ondersteunt lokale besturen met onderhavige subsidieoproep op financieel vlak. 
De subsidieoproep staat open voor lokale besturen die (samen) meer dan 7.500 niet EU-
15 burgers omvatten.

Graag alle data in Excel beschikbaar stellen. 

1. Het totaalbedrag, dat al naar het Plan Samenleven vloeit, bedraagt 14.136.359 euro 
(https://www.vlaanderen.be/plan-samenleven/resultaten-van-het-plan-samenleven).

Hoeveel euro ontving elke gemeente per actie? Graag een overzicht per gemeente per 
provincie met vermelding van de ondernomen acties (geclusterd per doelstelling en 
voor West-Vlaanderen met inhoudelijke toelichting) en de bijbehorende subsidie.

2. Hoeveel lokale besturen gingen voor deze subsidieoproep een intergemeentelijke 
samenwerking aan? Graag een overzicht per provincie.

3. Hoeveel van de aangevraagde subsidies werden geweigerd? Graag een opsomming 
per provincie van de projecten met de voornaamste redenen tot weigering. 

4. Is de minister tevreden over het aantal aanvragen en goedgekeurde projecten?

a) Zo niet, welke stappen onderneemt hij dan om meer aanvragen binnen te krijgen?

b) Zo niet, denkt de minister na over hoe hij de lokale besturen inhoudelijk kan 
ondersteunen zodat hun projecten wel worden goedgekeurd?

5. In totaal werd door de Vlaamse overheid een budget van 16 miljoen euro 
gereserveerd.

a) Acht de minister dat budget toereikend?

https://www.vlaanderen.be/plan-samenleven/resultaten-van-het-plan-samenleven


b) Zo niet, welke stappen onderneemt de minister om dat budget op te trekken? 

6. Trad de minister al in overleg met de relevante sector en actoren of ontving hij enige 
reactie op het Plan Samenleven?

a) Zo ja, wat was het resultaat daarvan? Zal de minister bepaalde acties ondernemen 
in respons daarop? Zo ja, graag plan van aanpak, timing en budget.

b) Zo niet, plant de minister een dergelijk overleg? Graag plan van aanpak en timing.

7. Gemeenten kunnen ook het mentorschap opnemen in ruil voor een additionele subsidie 
van 10.000 euro.

Welke gemeenten namen dergelijk mentorschap op? Graag een overzicht per provincie 
en voor West-Vlaanderen met inhoudelijke toelichting.

8. Kan de minister een overzicht geven van de tot op heden aangegane sociale 
impactobligaties? Graag een overzicht onder vermelding van investeerder en sociale 
organisatie, bedrag en inhoudelijke toelichting.

9. Welke lessen trekt de minister uit deze oproep die hij zal meenemen voor toekomstige 
oproepen, beleid of projecten?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 492 van 1 september 2023
van BRECHT WARNEZ

1. Bijlage 1 biedt een overzicht per gemeente per provincie met vermelding van de 
ondernomen acties en bijbehorende subsidie, geclusterd per doelstelling. Lokale 
besturen waren niet verplicht inhoudelijk toe te lichten, cf. planlastvermindering. 

2. 24 projectindieners vertegenwoordigen 80 samenwerkende lokale besturen. 

a. West-Vlaanderen: Harelbeke (samen met Waregem, Zwevegem, Kuurne), Kortrijk 
(samen met Lendelede), Waregem (samen met Anzegem, Avelgem, Deerlijk, Spiere-
Helkijn, Zwevegem ), Wevelgem (samen met Menen, Wervik)

b. Oost-Vlaanderen: Dendermonde (samen met Buggenhout, Lebbeke, Hamme), Eeklo 
(samen met Wetteren, Zelzate, Aalter, Maldegem), Kruibeke (samen met Temse, 
Sint-Gillis-Waas, Stekene, Zwijndrecht), Lokeren (samen met Moerbeke)), Ninove 
(samen met Geraardsbergen, Denderleeuw), Sint-Gillis-Waas (samen met Kruibeke, 
Zwijndrecht, Temse), Temse (samen met Kruibeke)

c. Vlaams-Brabant: Beersel (samen met Sint-Genesius-Rode, Drogenbos), De Rand vzw 
(samen met Wezenbeek-Oppem, Kraainem, Linkebeek), Londerzeel (samen met 
Meise, De Rand (io Wemmel)), Ternat (samen met Affligem, Roosdaal, Liedekerke), 
Tienen (samen met Landen)

d. Antwerpen: Bornem (samen met Puurs-Sint-Amands, Willebroek), Geel (samen met 
Herselt, Laakdal, Meerhout, Westerlo), Kalmthout (samen met Brasschaat, 
Wuustwezel, Kapellen, Essen), Geel (samen met Herselt, Laakdal, Meerhout, 
Westerlo), Mol (samen met Balen, Dessel, Retie)

e. Limburg: Boom (samen met Aartselaar, Hemiksem, Niel, Rumst), Pelt (samen met 
Lommel, Hamont-Achel, Bree, Peer, Bocholt, Oudsbergen, Hechtel-Eksel)

f. Brussel: VGC

3. Elke aanvraag kon gehonoreerd worden.

4. Ik ben zeer tevreden over het aantal aanvragen en goedgekeurde projecten. 104 lokale 
besturen dienden samen met de VGC en vzw De Rand een aanvraag in. In totaal werd 
14,1 miljoen euro verdeeld over deze deelnemende gemeenten.

5. Voor de tweede oproep wordt 16 miljoen aan middelen voorzien. De ambitie gaat dus 
omhoog. Met deze middelen kunnen de reeds deelnemende gemeenten bestaande 
projecten continueren en kunnen nieuwe gemeenten zich inschrijven in het tweede 
werkingsjaar.

6. Het Plan Samenleven wordt positief onthaald door de lokale besturen en de 
middenveldorganisaties. 

7.
Actie Lokaal bestuur Provincie
Begeleiding naar werk door mentor Oostende West-Vlaanderen
Begeleiding naar ondernemerschap Oostende West-Vlaanderen
Brugfiguren Lier Antwerpen
Oefenkansen Nederlands Antwerpen Antwerpen



Begeleiding ongekwalificeerde uitstromers Antwerpen Antwerpen
Actieplan toegankelijkheid Antwerpen Antwerpen
Sociaal weefsel versterken (pleinmakers) Mechelen Antwerpen
Begeleiding naar werk Mechelen Antwerpen
Omstaanderstrainingen Gent Oost-Vlaanderen
Actieplan straatintimidatie Gent Oost-Vlaanderen
Begeleiding naar sport Gent Oost-Vlaanderen
Actieplan polarisatie Sint-Niklaas Oost-Vlaanderen

Op https://www.vlaanderen.be/plan-samenleven/mentorbesturen-plan-samenleven 
valt de inhoudelijke invulling voor elke actie en elk mentorbestuur na te lezen.

8. In het Plan Samenleven heb ik de mogelijkheid voorzien dat een lokaal bestuur via een 
financiële stimulans van 25.000 euro kan experimenteren met deze nieuwe 
financieringsconstructie om tot nieuw beleid te komen. Stad Sint-Niklaas is het enige 
lokaal bestuur dat hierop heeft ingediend. Zij hebben stadskrachten van AP Hogeschool 
aangesteld om het lokale bestuur bij te staan in het experimenteren met impactgericht 
werken om zo de basis te leggen voor een SIO. 

9. Op basis van de ervaringen uit het eerste projectjaar worden volgende zaken aangepast: 

a. Actie 23 (lokale besturen brengen kwetsbare kinderen en jongeren in contact met 
jeugdwerk) is in de tweede projectoproep nieuw opgenomen als subsidiabel in lijn 
met acties ‘in contact brengen met sport’ en ‘in contact brengen met cultuur’.

b. We stellen vast dat de doelgroep bij sommige acties te concreet is afgebakend (bv 
enkel focus op ‘jongeren van buitenlandse herkomst’), waardoor bepaalde kwetsbare 
personen misschien uit de boot vallen. We aligneren de doelgroepen van de acties 
“in contact brengen met jeugdwerk, sport en cultuur” en “toeleiden naar de 
arbeidsmarkt” respectievelijk op volgende afbakening: kwetsbare personen en 
personen met grote afstand tot de arbeidsmarkt. 

c. Bij actie 15 (oefenkansen Nederlands) is de indicator gewijzigd naar ‘oefenkansen 
Nederlands’. (indicator disproportioneel indien zelfde personen meerdere keren 
oefenen)

d. Bij actie 6 (begeleiding verkorte opleidingstrajecten) is de indicator gewijzigd van 
personen met een diploma van buiten de EU naar personen met een niet-Belgisch 
diploma (om zo ook andere Europeanen te kunnen begeleiden)

e. Bij actie 15 (brug leggen naar onderwijs) is de indicator gewijzigd van kwetsbare 
gezinnen naar kwetsbare kinderen en jongeren (indicator disproportioneel bij grote 
gezinnen)

BIJLAGE

Overzicht per gemeente per provincie met vermelding van de ondernomen acties en 
bijbehorende subsidie, geclusterd per doelstelling.

https://www.vlaanderen.be/plan-samenleven/mentorbesturen-plan-samenleven
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17758
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17758

